
Crna Gora 
AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE

Broj: 02-879/1 
Podgorica, 21.07.2017. godine

Na osnovu ciana 140 i 141 Zakona o elektronskim medijima ("SI. list Cme Gore", br. 46/10, 40/11, 
53/11 i 06/13), ciana 196 Zakona o opstem upravnom postupku („Sl.list CG", br. 60/03, 73/10 i 32/11), 
direkter Agencije za elektronske medije donosi

R 3 E S E N J E

1. Javnom preduzecu „Radio Televizija Crne Gore" iz Podgorice, emiteru opsteg televizijskog 
programa „Prvi program Televizije Crne Gore", izrice se upozorenje, kao upravno-nadzorna 
mjera jer je:

prilikom emitovanja emisije „Dobro jutro Crna Goro" od 6. maja 2017. godine, u 
terminu od 7:00 do 11:00 sati (segment „Ukusi jutra"), emitovao prikrivene 
komercijalne audiovizuelne komunikacije (sto je zbranjeno clanom 85 st. 1 Zakona o 
elektronskim medijima i clanom 13 st. 1 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim 
komunikacijama ("Sl. list CG", br. 36/11)) i prekrsio obavezu da telepromocija, kao vid 
oglasavanja, mora biti lako prepoznatljiva i audio, vizuelno i/ili prostorno odvojena od 
ostalih programskih sadrzaja (koja je propisana cl. 37 stav 1 i 53 stav 2 Pravilnika o 
komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama), cime je prekrsio tac. 7.1. Odobrenja za 
emitovanje O-TV-J-Ol od 25.01.2013.godine.

prilikom emitovanja emisija „Zapis" dana 09. maja 2017.g. u terminu od 17:03:55 do 
17:38:35 sati, emitovao prikrivene komercijalne audiovizuelne komunikacije (sto je 
zbranjeno clan 85 st. 1 Zakona o elektronskim medijima i clanom 13 st. 1 Pravilnika o 
komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama), emitovao 14 minuta i 5 sekundi oglasa i 
telesopinga u jednom satu (sto predstavlja krsenje ciana 92 Zakona o elektronskim 
medijima i clan 40 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama), 
omogucio da sponzorisani programi direktno podsticu na kupovinu robe sponzora ili 
trecih lica, posebnim promotivnim upucivanjima na te proizvode (cime je prekrsen clan 
95 Zakona o elektronskim medijima i clan 61 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim 
komunikacijama), cime je prekrsio tac. 7.1. Odobrenja za emitovanje O-TV-J-Ol od 
25.01.2013.godine.

2. Upozorenje iz tacke 1 ovog Rjesenja se izrice zbog:

a. krsenja obaveze zabrane emitovanja prikrivenih komercijalnih audiovizuelnih
komunikacija (clan 85 st. 1 Zakona o elektronskim medijima i clan 13 st. 1 Pravilnika o 
komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama).

b. krsenja obaveze da u jednom satu emitovanja programa javnog emitera tokom dana ne
smije biti emitovano vise od 15% (devet minuta) oglasa i telesopinga (clan 92 Zakona o 
elektronskim medijima i clan 40 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim
komunikacijama).

c. neispunjavanja uslova za sponzorisani programi ne smiju direktno podsticati na
kupovinu ili iznajmljivanje robe ili usluga sponzora ili treceg lica, narocito posebnim 
promotivnim upucivanjima na te proizvode i usluge u tim programima (clan 95 Zakona o
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elektronskim medijima i clan 61 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim 
komunikacijama).

d. krsenja obaveze da telepromocija, kao vid oglasavanja, mora biti lako prepoznatljiva i 
audio, vizuelno i/ili prostorno odvojeni od ostalih programskih sadrzaja (clan 37 stav 1 
53 stav 2 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama).

3. Nalaze se Javnom preduzecu „Radio Televizija Crne Gore" iz Podgorice, da usaglasi emitovanje 
programskih sadrzaja u okviru opsteg televizijskog programa „Prvi program Televizije Crne Gore" 
sa standardima definisanim u Zakonu o elektronskim medijima, podzakonskim aktima Agencije i 
izdatom Odobrenju za emitovanje.

4. Javnom preduzecu „Radio Televizija Crne Gore" je duzno da, u skladu sa clanom 140 stav 3
Zakona o elektronskim medijima, informaciju o izrecenoj mjeri iz tacke 1 ovog rjesenja objavi u
u okviru opsteg televizijskog programa „Prvi program Televizije Crne Gore" u okviru emisija 
„Zapis" i „Dobro jutro Crna Goro".

5. Protiv ovog rjesenja moze se podnijeti zalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 
15 dana od dana dostavljanja rjesenja.

6. Ovo rjesenje ce se objaviti na veb sajtu Agencije za elektronske medije www.ardca.org.

7. Ovo rjesenje stupa na snagu danom donosenja.

O b r a z l o z e n j e

Redovnim monitoringom emitovanog opsteg televizijskog programa „Prvi program Televizije Crne 
Gore", javnog preduzeca „Radio Televizija Crne Gore" (u daljem tekstu: javni emiter), uoceno je da je isti 
emitovao emisije „Zapis" dana 09. maja 2017.g. u terminu od 17:03:55 do 17:38:35 sati (ukupno trajanje 34 
minuta 40 sekundi) i „Dobro jutro Crna Goro" od 6. do 10. maja 2017. godine (period od subote do srijede), 
u terminu od 7:00 do 11:00 sati subotom i nedjeljom i od 6:00 do 10:00 sati u periodu od ponedeljka do 
srijede.

Imajuci u vidu standarde o komercijalnim AVM komunikacijama i ucesce ovih sadrzaja u emisijama 
„Zapis" i „Dobro jutro Crna Goro", Agencija za elektronske medije (u daljem tekstu: Agencija) je pokrenula 
postupak za utvrdivanje da li je doslo do krsenja Zakona o elektronskim medijima (u daljem tekstu: Zakon), 
Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama (u daljem tekstu: Pravilnik) i izdatog Odobrenja 
za emitovanje O-TV-J-Ol.

Saglasno nadleznostima ustanovljenim clanom 138 Zakona i clanom 8 Zakona o opstem upravnom 
postupku, a u cilju utvrdivanja da li je emitovanjem spornih programskih sadrzaja doslo do krsenja Zakona, 
Pravilnika i Odobrenja za emitovanje, Agencija je od javnog emitera zatrazila pisano izjasnjenje (akt br. 02- 
879 od 06.06.2017.g.). U ostavljenom roku emiter nije dostavio izjasnjenje.

Prilikom razmatranja da li je emitovanjem predmetnih sadrzaja doslo do krsenja propisanih 
standarda o komercijalnim AVM komunikacijama, Agencija je posebno imala u vidu sljedece:

clanom 85 st. 1 Zakona i clanom 13 st. 1 Pravilnika zabranjene su prikrivene komercijalne 
audiovizuelne komunikacije. Clanom 4 Zakona i clanom 4 Pravilnika one su definisane kao 
predstavljanje rijecima ili slikama robe, usluga, imena, zastitnog znaka ili aktivnosti 
proizvodaca roba ili pruzaoca usluga u radijskim i/ili TV programima kada je cilj takvog 
predstavljanja oglasavanje i mogio bi dovesti javnost u zabludu u vezi sa njegovom 
prirodom. Takvo se predstavljanje narocito smatra namjernim ako je izvrseno u zamjenu za 
placanje ili za slicnu naknadu;

clanom 92 Zakona i clanom 40 Pravilnika odredeno je da u jednom satu emitovanja 
programa javnog emitera tokom dana ne smije biti emitovano vise od 15% (devet minuta) 
oglasa i telesopinga;

sponzorstvo je komercijalna audiovizuelna komunikacija koja podrazumijeva ucesce fizickog 
ili pravnog lica, koje se ne bavi djelatnoscu pruzanja AVM usluga, niti proizvodnjom 
audiovizuelnih radova, u finansiranju radijskih i/ili televizijskih programa, s ciljem da 
promovise svoje ime, zastitni znak, ugled, aktivnosti, proizvode ili usluge (clan 8 Zakona).
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Clanom 95 Zakona ¡ clanom 61 Pravilnika je propisano da sponzorisani programi ne smiju 
direktno podsticati na kupovinu ili iznajmljivanje robe ili usluga sponzora ili treceg lica, 
narocito posebnim promotivnim upucivanjima na te proizvode i usluge u tim programima.

plasman proizvoda je komercijalna audiovizuelna komunikacija koja se sastoji od isticanja 
unutar programa (ukljucivanjem ili pominjanjem) nekog proizvoda, usluge ili njihovog 
trgovinskog znaka, uz odredenu finansijsku ili slicnu naknadu (clan 8 Zakona). Clanom 96 
Zakona je propisano da je zabranjen plasman proizvoda, osim u (1) kinematografskim 
djelima, filmovima i serijama izradenim za AVM usluge, sportskim programima, zabavnim 
programima koji ne ukljucuju programe namijenjene djeci i (2) slucajevima kada nema 
placanja pruzaocu AVM usluge, ali odredena roba ili usluga, kao sto su proizvodni rekviziti i 
nagrade, pruzaju mu se besplatno u cilju njihovog ukljucivanja u program. Istim clanom je 
propisano da se, u pomenutom smislu, plasmanom proizvoda ili usluga smatra ukljucivanje u 
program iskljucivo robe ili usluge koja ima znacajnu vrijednost. Takode je propisano da 
programski sadrzaji sa plasmanom proizvoda moraju ispunjavati nekoliko uslova, medu 
kojima je i da ne smiju direktno podsticati na kupovinu ili iznajmljivanje robe ili usluga, 
posebno promotivnim upucivanjem na tu robu ili usluge ili isticanjem proizvoda.

telepromocija je oblik oglasavanja tokom prenosa programa pri cemu se pravi pauza u 
dotadasnjem toku urednickog sadrzaja, a voditelj preuzima ulogu prezentera odredenih 
proizvoda ili usluga (clan 4 Pravilnika). Clanom 37 st. 1 i 53 st. 2 Pravilnika propisano ja da 
telepromocija mora biti lako prepoznatljiva i audio, vizuelno i/ili prostorno odvojena od 
ostalih programskih sadrzaja.

Na osnovu uvida u snimke emitovanih sadrzaja, moze se konstatovati sljedece:

emisija ''Dobro jutro Crna Goro", tzv, jutarnji program, emituje se svakodnevno, 
kolaznoga tipa, sadrzinski strukturirana po satu, sa vijestima, servisnim informacijama, 
prilozima o aktuelnostima iz svih oblasti, stalnim rubrikama, gostima u studiju, oglasavanjem 
itd. Emisija „Dobro jutro Crna Goro" je sponzorisani program. Na pocetku i na kraju svake 
emisije, nakon najavne i prije odjavne spice, na punom ekranu se prikazuje telop na kome u 
gornjem redu pise: SPONZOR JUTARNJEG PROGRAMA, a ispod je logo Crnogorske 
Komercijalne Banke. Uz telop, spiker izgovara: SPONZOR JUTARNJEG PROGRAMA 
CRNOGORSKA KOMERCIJALNA BANKA. Nakon ispisivanja i izgovaranja teksta, natpis i 
logotip ostaju na ekranu kao stop-kadar. Sve ukupno traje 10 sekundi.

predmet monitoringa su bile emisije od 6. do 10. maja 2017. godine (period od subote do 
srijede), na Prvom programu Radio-televizije Crne Gore u terminu od u terminu od 7:00 do 
11:00 sati subotom i nedjeljom i od 6:00 do 10:00 sati u periodu od ponedeljka do srijede. U 
emisijama emitovanim 6, 7, 8. i 9. maja nije nije bilo znacajnog odstupanja od seme (formi, 
sadrzaja i obima emitovanja) komercijalnih sadrzaja, pa se radi njhove ilustracije u nastavku 
daje pregled primjera iz emisije od 6. maja koji ukazuju na uocena odstupanja od propisanih 
standarda.

U trecem satu emisije „Dobro jutro Crna Goro", od 6. maja 2017.g., emitovan je redovni 
programski segment sa naslovom „Ukusi jutra", u trajanju od 20 minuta, u kojem 
kuvarica/voditeljka prikazuje kako se pripremaju pojedina jela. Od pocetka ovog 
programskog segmenta, u gornjem lijevom uglu ekrana stoji natpis "Ovaj program sadrzi 
plasman proizvoda", koji se uklanja nakon 20 sekundi prikazivanja.

U toku njegovog trajanja kuvarica/voditeljka, koja cijelo vrijeme govori sto trenutno radi i 
kako se jelo sprema, kaze: "Prijatelj moje kuhinje je  i posude Metalac. Za zdravu pripremu 
hrane tu je Metalac posude ..." itd. U narednih pedesetak sekundi ona govori kakav je 
asortiman posuda „Metalac", koji su uslovi kupovine i si., na ekranu su cijelo vrijeme slike 
posuda i ostalih proizvoda, a potom i slike iz prodajnih kataloga, kao u telesopingu. Sve to 
se odvija bez ikakve grafike na ekranu koja bi ukazivala da se radi o nekoj formi 
oglasavanja.
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U nekoliko navrata, u donjem desnom odnosno lijevom uglu insertovan je logo razlicitih 
proizvodaca i to „Aleva" (5 sek.), „VoIP' (9 sek.), „Lipovac" (9 sek.), odnosno poruka „Sve u 
cokoladi" (9 sek.).

Nadalje, u istom satu voditeljka predstavlja i neke proizvode sa rijecima: „... na koje smo 
jako ponosni -  fenomenalno suvo voce sa orasima". Potom predlaze da se sve zasladi 
cokoladicama, dok je na punom ekranu nekoliko pakovanja tih cokoladica, u originalnom 
pakovanju. Nakon detaljne pohvale proizvoda, voditeljka zakljucuje: „Mozete je kupiti u svim 
Volijevim marketima". Informacija o slatkisu je trajala 30 sekundi, bez oznake da se radi o 
oglasavanju (telepromociji).

Odmah u nastavku, dok se ceka da se jelo ispece, voditeljka nastavlja da daje opcije 
gledaocima sta mogu da urade ako nemaju vremena da spreme jelo koje je ona pred njima 
spremila. U tom slucaju ona predlaze posjetu „Voli Kuhinji" u marketu na Starom aerodromu 
i u soping centru Bazar (Podgorica), gdje mogu kupiti jela spremljena ,,po najboljim 
receptima”. Potom uz rijeci „... dio bogate gastronomske ponude jela..." u vidu svojevrsnog 
TV menija, slijedi prikazivanja fotografija jela sa cijenama, u trajanju od 20 sek. Sve to se 
odvija bez ikakve graficke ili druge oznake da se radi o oglasavanju (telepromociji).

Nadalje, u trecem satu voditeljka kao toplo predjelo predlaze supu od povrca sa 
tjesteninom, proizvodaca „Aleva”, koju ona drzi u ruci, a kamera je zumira i drzi na ekranu 
oko 5 sec. Sve to se odvija bez ikakve oznake da se radi o oglasavanju (telepromociji).

Ovaj segment je „presjecen" oglasnim blokom, sa najavnom i odjavnom spicom, koji traje 
30 sek. i u kome se oglasavaju cokoladni proizvodi „Sve u cokoladi", koji su, inace, 
promovisani i u samoj emisiji.

Takode, u istom satu, voditeljka uz jelo predlaze bijelo „Gea" vino, iz vinarije „Lipovac". 
Kuvarica/voditeljka nazdravlja i odlazi, a emisija se nastavlja 55 sek. informacijom o tome 
kako se pravi „Gea" vino, sta sadrzi itd. Na ekranu nije ni u tom slucaju bilo graficke niti 
druge oznake da se radi o oglasavanju (telepromociji).

Na kraju segmenta „Ukusi jutra", emituje se zavrsni telop na kojem su prikazani sastojei i 
kolicine potrebne za pripremu jela, a u cijem gornjem desnom uglu stoji, u trajanju od 20 
sek., natpis: "Ovaj program sadrzi plasman proizvoda".

Navedeni djelovi programskog segmenta „Ukusi jutra" u kojima voditeljka/kuvarica preuzima 
ulogu promotera odredenih proizvoda i/ili proizvodaca („Metalac", „Sve u cokoladi", „Voli", 
„Aleva", „Lipovac") predstavljaju telepromociju koja nije ucinjena prepoznatljivom na nacin 
sto ce sadrzati odgovarajucu oznaku. Ovi djelovi programskog segmenta „Ukusi jutra" se ne 
mogu smatrati plasmanom proizvoda, jer predstavalju direktno podsticanje na kupovinu 
roba, promotivnim upucivanjem na tu robu i isticanjem proizvoda. Dakle, ovi djelovi sadrzaja 
su morali biti oznaceni kao oglasavanje u formi telepromocije. S obzirom da nijesu oznaceni 
kao takvi, mogu se smatrati prikrivenim oglasavanjem u smislu Zakona i Pravilnika.

emisija "Zapis" je programski sadriaj „... posvecen promociji Crne Gore, tradieiji, prirodnim 
Ijepotama, nacionalnom i geografskom identitetu, predstavljanjem narodnih obicaja, kroz 
dokumentarne forme: posijela -  snimanjem narodnih obicaja i tradieije, intervjua sa 
neobicnim i autenticnim Ijudima, reportaza sa brojnih manifestacija sirom Crne Gore i 
putopisa iz zaboravljenih krajeva..." (Programsko-produkcioni pian Televizije Crne Gore za 
2017. godinu, strana 43). Predmet monitoringa je bila emisija emitovana 9. maja 2017. 
godine na Prvom programu Televizije Crne Gore u terminu od 17:03:55 do 17:38:35 sati 
(ukupno trajanje 34 minuta 40 sekundi) i posvecena organskoj proizvodnji. Ekipa emisije 
boravila je u selu Kovcica u Opstini Zabljak, u posjeti porodici Zorana Pavicevica koja svoje 
proizvode plasira pod robnom markom "Dar Durmitora".

Nakon najavne i prije odjavne spice emitovano je zvueno i graficko obavjestenje: 
„Pokrovitelj emisije 'Zapis'je 'IDEA -  s Vama kroz zivot', a nakon oglasnih poruka u gornjem 
lijevom uglu podsjecanje da je u pitanju sponzorisani program.
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U prvom dijelu emisije u razgovoru sa Z.Pavicevicem bilo je rijeci o djelatnostima kojima se 
bavi ova porodica (stocarstvo, ratarstvo, povrtlarstvo), kao i uslovima pod kojima se obavlja 
proizvodnja. Iako se u govornom dijelu promovisu genericki proizvodi, nema direktnog 
upucivanja na robnu marku. Govorni dio emisije je u nekoliko navrata pokriven pokretnim 
slikama na kojima se jasno vidi robna marka „Dar Durmitora", bez ukazivanja na cijenu ili 
mogucnosti kupovine ovih proizvoda. Razgovor se zavrsava komentarom voditelja „Hvala 
vam puno. Dakie, „Dar Durmitora" se zove taj njihov brernf. Ovaj dio emisije nedvosmisleno 
sadrzi odredene promotivne elemente brenda „Dar Durmitora", sto i voditelj u nekoliko 
navrata istice najavom o „prezentaciji proizvoda". Na postojanje prikrivenog oglasavanja 
moze ukazivati nekoliko elemenata (prisustvo promotivnog elementa, finansijska nadoknada, 
dovodenje gledalaca u zabludu, namjera), ali je vazno sagledati i uredivacku opravdanost 
predstavljanja robe, usluge, znaka, poslovnog imena ili aktivnosti. U navedenom segmentu 
programskog sadrzaja ne moze se nedvosmisleno utvrditi da se radilo o urednicki 
neopravdano predstavljanju proizvoda ili brenda. Ovo narocito imajuci u vidu da ne postoji 
neprimjereno ucestalo prikazivanje ili pominjanje proizvoda ili brenda. Razgovor je 
dominantno usmjeren na izlaganja vezana za opste uslove proizvodnje organskih proizvoda, 
tehnologiju i postupak proizvodnje, probleme sa kojima se susrijece proizvodac, bez 
ukazivanja na cijenu ili mogucnosti kupovine ovih proizvoda.

Drugi dio emisije pocinje najavom voditelja koja je glasila: „B ili su to ukusi nasih krajeva, a 
sada cerno pogiedati pri/og iz serijaia 'Ukusi kraja moga', ne zaboravimo IDEA je  pokrovitetj 
emisije Zapis', da ovog puta prikazemo hijeb stari sac, odnosno pogacu i bijeH hijeb sa 
pioce". U ovom dijelu prikazan je razgovor sa prehrambenim tehnologom Jelenom 
Koprivicom i Slavkom Popovicem sefom prodaje "Uniprom" pekare o nacinima pripreme i 
distribuciji proizvoda hljeba ispod saca. Iz razgovora je jasno da je rijec o proizvodu koji je 
dio kampanje „Ukusi kraja moga”, na sta neposredno ukazuje Popovic i sto se vidi na 
snimcima koji prikazuju postupak stavljanja ambalaze koja nosi oznaku „Hijeb ispod saca" i 
logo navedene kampanje. U toku emitovanja priloga, u donjem lijevom uglu prikazan je logo 
"IDEA - s Vama kroz zivot" u trajanju od 11 sekundi.

Nakon priloga iz pekare „Uniprom", slijedi prezentacija kampanje pod nazivom „Ukusi kraja 
moga" od strane direktorice marketinga kompanije Mercator CG (IDEA) Jelene Doderovic u 
trajanju od 1 minut 37 sekundi. Govorna prezentacija je pokrivena reklamnim spotom 
kampanje, a oznaka da je u pitanju promocija kompanije (telepromocija) istaknuta je svega 
10 sekundi u gornjem lijevom uglu. Govorna prezentacija koja je neprimjereno kratko 
oznacena kao telepromocija, cime je gledalac mogao biti doveden u zabludu da li je rijec o 
komercijalnom ili uredivackom sadrzaju.

Emisija se zavrsava odjavom voditelja snimljenoj u pekari „Uniprom": „Poceli smo ovu nasu 
emisiju dragi gledaoci na Zabljaku, gdje smo govoriii o proizvodnji organske hrane kod 
Pavicevica i evo zavrsavamo u pekari „Uniprom" gdje smo promovisa/i h/jebove „Stari sac" i 
„Domaci hijeb sa p/oce". Eto u zeiji da se zdravo hranite, mi vas pozdravljamo. Vidimo se i 
naredne sedmice sa pricom iz drugog kraja Crne Gore. Giedajte „Zapis" i javni servii'. U 
toku odjave voditelja emisije emitovan je logo "IDEA - s Vama kroz zivot" u trajanju od 11 
sekundi.

Drugi dio emisije pocinje najavom voditelja kojom se nedvosmisleno dovodi u vezu 
prikazivanje odredenog proizvoda (hijeb „Stari sac") i sponzora emisije (IDEA), koji je 
ujedno i realizator / oglasivac kampanje i proizvoda koje plasira pod markom „Ukusi kraja 
moga". Saglasno Zakonu sponzor ne smije uticati na sadrzaj programa koje sponzorise i ne 
smije postojati direktno podsticanje na kupovinu ili posebno promotivno upucivanje na 
proizvode sponzora. Dakle, kod sponzorstva promocija sponzora (imena, robe, aktivnosti) je 
posredna i ogranicena samo na identifikaciju, odnosno oznacavanje sponzora, koje mora biti 
primjereno. Imajuci u vidu navedeno, moze se zakljuciti da je sponzoru omogucena 
promocija na nacin da gledalac ne moze jasno utvrditi da li je rijec o uredivackom ili 
komercijalnom sadrzaju. Cijeneci kao elemente od znacaja a) jasan cilj da se neposredno 
preporuci, odnosno promovise proizvod i b) cinjenicu da se dovodenjem u vezu promocije 
proizvoda i sponzora stice utisak da je emitovanje sadrzaja izvrseno u zamjenu za
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nadoknadu, nedvosmisleno se moze utvrditi nedozvoljeno promotivno upucivanje na 
sponzora i njegov proizvod, sto je suprotno clanu 95 Zakona ¡ clanu 61 Pravilnika.

Prilog iz pekare „Uniprom” ¡ govorna prezentacija direktorice marketinga Mercator CG 
(IDEA), u ukupnom trajanju od 4:33, spadaju u oglasavanje ¡ uracunavaju se u kvotu za 
maksimalno ucesce oglasavanja ¡ telesopinga u jednom satu. Imajuci u vidu da su u tom 
satu emitovani jedan reklamni blok (47 sek.) i dva spota telesopinga (3 min. 47 sek. i 4 min. 
58 sek.) u posmatranom satu emitovano ukupno 14 minuta i 5 sekundi oglasa i telesopinga i 
na taj nacin premasena kvota od devet minuta po satu, definisana clanom 92 Zakona i 
clanom 40 Pravilnika.

Moze se zakljuciti da je javni emiter emitovanjem predmetnih sadrzaja prekrsio standarde o 
komercijalnim AVM komunikacijama u dijelu zabrane prikrivene komercijalne audiovizuelne komunikacije, 
dozvoljenog trajanja emitovanja oglasa i telesopinga u jednom satu tokom dana, obaveze da telepromocija 
mora biti lako prepoznatljiva i audio, vizuelno i/ili prostorno odvojena od ostalih programskih sadrzaja, kao i 
da sponzorisani programi ne smiju direktno podsticati na kupovinu robe ili usluga sponzora ili treceg lica, 
narocito posebnim promotivnim upucivanjima na te proizvode u tim programima.

Na osnovu navedenog, a uvazavajuci cinjenicu da je saglasno tacki 7.1 izdatog Odobrenja za 
emitovanje O-TV-J-Ol od 25.01.2013. godine emiter odgovoran za sve objavljene sadrzaje, moze se utvrditi 
da je javni emiter objavljivanjem programskog sadrzaja prekrsio cl. 85 st. 1, 92 i Zakona i cl. 13 st. 1, 37 st. 
1, 40, 53 st. 2 i 61 Pravilnika.

Nakon sprovedenog postupka i uz uvazavanje svih relevantnih cinjenica, direktor Agencije je, 
saglasno cl. 140 i 141 Zakona o elektronskim medijima, donio odluku kojom se javnom emiteru izrice 
upravno-nadzorna mjera upozorenja i nalaze da usaglasi emitovanje programskih sadrzaja u okviru 
programa "Prvi program Televizije Cme Gore" sa standardima definisanim u Zakonu o elektronskim 
medijima, podzakonskim aktima Agencije i izdatom Odobrenju za emitovanje.

Javnom emiteru je nalozeno i da u skladu sa cl. 140 stav 3 Zakona o elektronskim medijima izrecenu 
mjeru upozorenja objavi u svom programu, u okviru emisija „Zapis" i „Dobro jutro Crna Gora".

Ovo rjesenje stupa na snagu danom donosenja.

UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU

Protiv ovog rjesenja moze se podnijeti zalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 15 
dana od dana njegovog dostavljanja.

Dostavljeno:

Arhiva
Javno preduzece „Radio Televizija Crne Gore", gener
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